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– A legtöbb novellád cselekményének közege a család, 
itt születnek a problémák, a bonyodalmak, itt bon-
takozik ki a dráma. Milyen indíttatásból összpon-
tosítasz a családi kapcsolódásokra?

– Úgy gondolom, hogy az ember személyisé-
gének főbb vonásai a családi környezet hatásá-
ra körvonalazódnak, és életünk meghatározó 
kapcsolatai is ebben a térben épülnek föl. Min-
dig is érdekelt, hogyan hatnak egymásra a csa-
ládtagok, miért különbözik egymástól annyira 
két testvér jelleme és életútja (Hetvenszer négy 
méter, Piros csík), hogyan alakul át a szerelem 
a házasság és a családalapítás hatására (Kristály, 
Vodkaszóda, Te meg én), és milyen mértékig ha-
tározza meg valaki sorsát a szüleivel való viszo-
nya (Kristály, Piros fazék, Cukros víz, 2053). Sze-
rintem a legerősebb lelki viharok a családi 
kötelékekből eredeztethetők, én pedig kere-
sem a drámát és a katarzist, amikor történetet 
írok.

– A családi háló tehát nemcsak megtartani, de 
megbénítani is képes, ha az egyik tag már nem tud-
ja az öröklött vagy éppeni terheket továbbcipelni, 

és válaszút elé kerül. Jól értem-e, hogy az ebben 
rejlő drámai lehetőség foglalkoztat téged legin-
kább?

– Igen, ha úgy vesszük, mindegyik novellám 
egy pszichológiailag jól körülhatárolható hely-
zet kibontása. Mit tesz egy anya, amikor rájön, 
hogy a fia kábítószer-problémákkal küzd? Ho-
gyan hat egy nő életére, ha a testvére fogyaté-
kossággal született? Mit kezd egy apa azzal, ha 
gyermeke elfordul az alapvető családi értékek-
től? Milyen felnőtt válik egy fiatalkorban félre-
értett és elutasított lányból? Az ilyen jellegű 
terhek szerintem olyan tartósan és mélyen 
megviselik a pszichét, hogy egy idő után ösztö-
nösen keresni fogja a kitörési pontot, mely meg-
nyugvást hozhat számára. Ezek a kitörési pon-
tok pedig hol drámai összeütközésekben, hol 
alig észrevehető, mégis döntő jelentőségű gesz-
tusokban valósulnak meg, jellemzően a primer 
szeretetkapcsolatok szintjén.

– Ezek érzékletes, finom lélektanisággal és bele-
élő szeretettel megrajzolt részei a kötetnek. Tudva, 
hogy milyen alapossággal tervezed meg a történe-
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teidet, a cselekményen belül vajon a lélektani tör-
ténések, fejlemények is készen állnak benned, mire 
írni kezdesz? 

– Minden novellám előtt ki szoktam dolgoz-
ni a karakteréletrajzokat, és szinopszisban rög-
zítem a jeleneteket, így a történet kétharmadáig 
általában elég jól tudom, milyen úton fognak 
haladni a szereplők, és milyen indíttatásból 
cselekednek. Aztán mindig eljön egy pont az 
írás során, amikor a kialakult helyzet mély át-
élése fölülbírálja a tervemet. Ez elég izgalmas 
rész szokott lenni, mert hagynom kell, hogy  
a bennem megelevenedő karakterek indulata-
ikkal és dilemmáikkal megmutassák a végkifej-
letet. A lélektani történések tehát csak olyan 
értelemben állnak készen, mire írni kezdek, 
hogy tudom, milyen sebeket hordoznak a sze-
replőim, és mire keresnek megoldást az életük-
ben. De hogy miként találják meg, az mindig 
írás közben derül ki, az átélés során.

– Mindaz, amiről nálad olvashatunk, merészen 
mai: novelláid a jelenben játszódnak, az éppen folyó 
életünkről akarnak elmesélni valamit. Praktikus 
oka van-e annak, hogy – a 2053 című írás kivéte-
lével – a mi korunkba ágyazod a történeteidet?

– Igen. Egyrészt nincs nagy érzékem a törté-
nelemhez, másrészt az emberi lélek működését 
csak a saját jelenemben tudom kellő alaposság-
gal megvizsgálni. Szerintem minél távolabbi 
múltba merészkedik egy író, annál vékonyabb 
jégre lép. Óriási a tévedés lehetősége tárgyi és 
lélektani területen is. Én olyan problémákat 
szeretek körüljárni, amelyeket közelről isme-
rek. A környezetemben élő emberek küzdel-
mei mélyen megérintenek, és erős késztetést 
érzek arra, hogy örömeiket és gondjaikat meg-
jelenítsem. Próbálom szavakkal lefényképezni, 
amit magam körül látok. Lényegében a 2053 
is a ma emberének szól, ezért választottam a 
sajátos elbeszélésmódot (E/2. személy, jelen). 
Szerettem volna, ha a mondatok azt sugallják: 
mindez veled is, aki most élsz, könnyen meg-
történhet.

– Az írásaid közege novelláról novellára változik, 
mintha tablót rajzolnál, és a meghatározó szereplők 
is sokfélék: gazdálkodó, pszichológus éppúgy van 
közöttük, mint milliomos nagyvállalkozó, matema-
tikaprofesszor vagy színésznő stb. Megannyi világ, 
élet, és te mindannyiukat mély átéléssel ábrázo-
lod. Mi késztethet téged arra, hogy folyton másféle 
embereket, közegeket tanulmányozz?

– Elsősorban a kíváncsiság. Szeretem elkép-
zelni, milyen lehet egy fővárosi színésznő élete, 
egy vidéki állattartóé, vagy egy olyan emberé, 
aki rendkívüli elméjével képes a világ működé-
sét képletekbe sűríteni. Persze olyan szereplőim 
is vannak, akiknek személyiségét és problémá-
it valós személyekről mintáztam. Szerencsére 
sok érdekes, hozzám közel álló ember fordul 
meg az otthonunkban, akik remek mintául szol-
gálnak a történetíráshoz (pszichológus, vállal-
kozó, ügyvéd, szülésznő stb.). És ha sikerült 
megírnom egy milliomos mindennapjait, nem 
érzem szükségét, hogy a következő történet-
ben ugyanezzel foglalkozzam. Jöjjön helyette 
inkább egy drogos kamasz, egy magányosan élő 
idős asszony vagy egy csinos riporternő. Szá-
momra ez az írás legérdekesebb része. Hogy 
minden alkalommal valaki más bőrébe bújha-
tok.
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